

世界杯首日，“顶风作案”的还不少

昨日凌晨一批球迷酒驾被交警查获

本报讯 (记者王晓峰 通讯员石奇峰 张金星 李方鸣 翁恩峰) 昨天是巴西世界杯首日，酒驾提醒犹在耳边，还是有人犯了。昨日凌晨，交警查获了首批酒驾球迷，7人酒后、1人醉酒驾驶。

世界杯期间，交警部门发布严

暑期热门城市增开航班

本报讯 (记者包凌雁 通讯员丁明龙) 笔者昨日从东航浙江分公司了解到，该公司将开通宁波至韩国清州、韩国大邱、柬埔寨暹粒及国内呼和浩特、秦皇岛、通辽、海拉尔、中卫等暑期旅游航班。

国内方面，7月8日起，每周三和周日开通宁波—呼和浩特航班，预计20:40宁波起飞，22:55抵达呼和浩特。每周二、五开通宁波—秦皇岛航班，预计20:30宁波起飞，22:30抵达秦皇岛。7月10日起，每周二、四、六开通宁波—通辽—海拉尔航班，预计14:45宁波起飞，17:05抵达通辽，19:15抵达海拉尔。7月14日起，每周一、五开通宁波—中卫航班，预计20:00宁波起飞，22:40抵达中卫。

国际方面，7月1日起，每周三、六开通宁波—韩国清州航班，预计18:00宁波起飞，19:50抵达清州。7月6日起，每周四和周日开通宁波—大邱航班，预计18:00宁波起飞，19:50抵达大邱。另外，7月9日起，开通宁波—暹粒加班包机，预计23:00宁波起飞，次日02:50抵达暹粒。

江北残联办起全省首个中途之家
专门提高脊髓损伤者生活自理能力

本报讯 (记者杨静雅 通讯员范亚儿) 自己将轮椅摇到床边，一只胳膊紧紧抱住双腿，另一只胳膊扶住床，将身子慢慢朝床上移动……昨天上午，在市残联召开的脊髓损伤者“中途之家”服务资源扩容现场会上，胸部以下瘫痪的脊髓伤友张建国的演示，让在场的参观者赞叹不已。张建国的“绝活”是在江北区“中途之家”学到的。

一个人脊髓受到损伤后，便会产生中枢神经的传导功能，造成瘫痪、大小便失禁等功能障碍，无法生活自理。去年夏天，江北区残联在市第九医院建起我省第一个“中途之家”，对伤友进行系统训练，使他们可以自己上床、做饭等，基本现实生活自理。

向往绿色



昨天下午，由海曙团区委主办的“美丽中国梦，绿绘新海曙”青少年节能环保创意设计大赛中小学组比赛在广济中心小学举行。图为小画家在现场切磋画卷创意。

(胡建华 毛一波 陈栋 摄)

“华东城杯”钓鱼大赛结束



由宁波市企业联合会、企业家协会、工业经济联合会主办，宁波华东城集团有限公司承办的“华东城杯”钓鱼大赛，昨日在慈城五星村绿野山庄举行。经过两个小时的角逐，朱玲平夺得“鱼王奖”。图为朱玲平在展示他的“战利品”。(董仁国 忻志伟 摄)

禁酒驾提醒，后又及时调整了勤务模式，从前天晚上开始，往各酒吧、餐厅、大排档、城市广场等场所增派警力，同时派出查酒驾小组进行设卡。

昨天凌晨5时25分，世界杯首场巴西对阵克罗地亚开赛后1个多

小时，海曙交警在浙江桥设卡检查酒驾，拦下了一辆由北往南行驶的白色宝马车。交警对司机进行了呼吸式酒精测试，酒精含量为108mg/100ml，属于醉酒驾驶。据了解，这名司机姓潘，昨日凌晨3时50分，他在朋友的邀请下，从家里出发前

往江北老外滩某酒吧喝酒看球，其间喝了5瓶百威啤酒。因为早上7时要上班，所以看了一会他就提前撤了，结果在开车赶去单位的途中被交警拦下了。

为了遏制世界杯期间的酒驾，交警近来不仅增加了设卡点，还相

应延长了设卡时间。据悉，昨天凌晨，海曙交警大队查获1起醉驾、2起酒后驾驶，江北交警查获3起酒驾，江东交警查获2起酒驾，全是球迷“顶风作案”。交警部门再次提醒球迷司机，千万别有侥幸心理。



工作人员把打捞上来的沉船运上车。(李超 摄)

我市出台粮食产销政策 努力实现全年粮食总产量79万吨目标

本报讯 (记者孙吉晶) 市政府日前就做好今年粮食产销工作出台政策，确保我市粮食生产稳定发展，保障粮食安全，努力实现全年粮食播种面积209万亩、总产量79万吨的目标。

继续实行粮食最低收购价政策，提高小麦价外补贴标准。2014年我市稻谷和小麦最低收购价不低于省出台的最低收购价，小麦继续由国有粮食购销企业实行定点定时收购。

小麦和早稻价外补贴标准为每50公斤补贴23元，中晚稻为每50公斤补贴15元。

对交售订单粮食种子的农户继续实行价外加价政策，杂交稻种子收购每50公斤价外补贴75元。

对信用好、具有还贷能力并按订单交售粮食的大户发放粮

食预约定金，同级财政给予贴息。

实行稻麦种植大户收购环节补贴，提高小麦收购环节补贴标准。按粮食部门实际收购量，在收购价外，种粮大户收购环节补贴标准为小麦和早稻每50公斤补贴7元，中晚稻每50公斤补贴5元，油菜每50公斤补贴20元。上述补贴资金，由市和县(市)区按各50%比例承担。对订单生产粮食种子的大户也按上述标准享受收购环节补贴，杂交稻种子收购每50公斤补贴25元。

完善粮食政策性保险政策，提高杂交水稻制种最高保险金额。

水稻、小麦和油菜的最高保险金额保持不变，依次为800元/亩、400元/亩和400元/亩，杂交水稻制种

的最高保险金额由1200元/亩提高到1500元/亩。

推进粮食生产全程机械化，进一步扩大补贴规模和机具种类。对购置插秧机、育秧流水线设备的，在国家补贴基础上，市级按照中央资金补贴额的三分之一累加；大力推

进粮食烘干机械化，对购置粮食(油菜)烘干机的，在国家补

贴基础上，市级按中央资金补贴额的二分之一累加；继续对早稻工厂化育秧大棚给予补贴；新增高性能、

特色农机扶持，对智能无人旋翼植保机、高效毛豆收割机等特色农机产品按不超过市场均价的40%给予定额补贴；对塔式烘干机、“滚筒式”精量播种流水线、热泵型谷物干燥机、大马力大粮仓联合收割机

共治办工作人员来到东部新城新杨木碶河通途路南侧段，只见一艘灰色水泥船被遗弃在河道一侧，露出水面的船身部分布满水草等杂物。据了解，类似的“僵尸船”在东部新城新杨木碶河、长塘河等河道共有10余艘，包括沉船和遗弃船只。

“在主汛期来临前，‘僵尸船’的清理工作将全面完成，恢复河道正常功能。”江东区五水共治办相关负责人介绍，所有沉船被拖离水面后，将由大货车运走，进行集中销毁处理。而对于那些未沉没的遗弃船只，江东前期已在相关船只上张贴告示，逾期未自行驶离的将暂时牵引至位于民安路、盛莫路口的保洁船码头。

“僵尸船”不仅影响河道美观，而且阻塞河道，对防洪排涝不利，如果暑期儿童跑到弃船上玩耍更可能引发安全事故。

昨天上午10时，江东区五水

等高性能农机按不超过市场均价的30%给予定额补贴。继续实施农机报废、更新补贴扶持政策。

推进农机社会化服务。对粮食生产服务组织、家庭农场为农户提供“菜单式”服务或家庭农场、种粮大户自行服务的，按标准化水稻育秧给予每季35元/亩的作业补贴，水稻插秧给予每季35元/亩的作业补贴；对种植小麦20亩以上且全程机械化作业的粮食生产服务组织、家庭农场和农户，给予每亩20元的作业补贴；对开展油菜机收服务的服务组织、家庭农场或农机手，给予每亩40元的作业补贴；对机插规模化育秧的服务组织、家庭农场或种粮大户，按每季实际秧田面积给予一定补贴。

南浔：运河边走出了“革命圣人”

姬联锋/文 王鹏/摄



第二十三站湖州·下一站嘉兴



图为南浔的民居。

南浔是江南水乡古镇的杰出代表，这里的𬱖塘故道是大运河的重要支线，也是27座申遗城市中唯一的支线运河。昨前两天，“大运河：我们未来的生活”全媒体行动第二十三站来到湖州，在南浔探寻曾经的“江浙雄镇”之传奇，感受这里活态的运河聚落。

清朝乾隆、嘉庆年间，七里湖丝通过𬱖塘运往江南各地，还沿着浙东运河经宁波运往广州，经广州大量外销至日本及欧美。清末民初，上海91家丝经行中，70%为南浔人所开设。1851年，在英国伦敦首届世界博览会上，产自南浔的“辑里湖丝”荣获金奖，成为中国第一个获得国际大奖的民族工业品牌。

张静江被孙中山誉为“革命圣人”

丝商在与欧洲的交流中，开始接触、吸收西方思想，儒家文化与西方思想相碰撞，在这里留下了很多遗产。”陆剑说，以张静江为代表的丝商群体支持参与了孙中山领导的辛亥革命，为革命作出了重大贡献。

湖州市南浔区文物保护管理所副所长陆剑向记者介绍，湖州列入申遗的大运河主要涉及“一点一段”，一点为南浔镇历史街区，即南浔古镇；一线指的是𬱖塘故道，即南浔古镇的东西市河。“𬱖塘开于西晋280—289年，是古代的漕运通道，通过运河可以到达上

命事业筹措了大量资金。在国民党第一次全国代表大会上当选为中央执行委员，曾代理浙江省主席，被称为国民党四大元老之一。

1914年7月8日，孙中山在日本筹建中华革命党时曾说：“张原属富家出身，党内外财务，唯张所为。”可见张静江为革命事业的付出有多大，也可以看出他在孙中山心目中的地位。由于张静江为革命立下了汗马功劳，尤其是从经济上无偿捐助，孙中山便称张静江为“革命圣人”，并手书“丹心侠骨”四字相赠。

活态运河聚落生活气息浓厚

太湖沿岸水网密如蛛网，有不同路线到达杭州，历史上这里的运河分为西线、中线、东线。历史街区沿河分布，街区与运河相伴共生，相互依存，是活态的运河聚

落。

我们一行沿着𬱖塘故道前行，脚下是青石板铺就的路，两岸是粉墙黛瓦的民居，高大的石拱桥远远地吸引了大家的目光。在𬱖塘故道，不时可以看到在运河边洗衣服的居民，甚至还有人在运河中洗菜。在江南地区保存最为完整的明清时期沿河民居建筑群百间楼附近，记者采访了50多岁的当地居民顾建平。“我们小时候，从这里过的船很多，那时候前面有个码头，去上海就是在这边坐船，晚上上船天亮就到上海了。”顾建平热心地向我们介绍。

一见到有记者采访，百间楼的老住户俞培均大娘说，“我是苏州人，嫁到这里40年了。这里生活水平比苏州还高。儿子让我跟他去住新房，我不愿意，这里多好，有河，有院子，还有老邻居。”从她脸上洋溢的笑容可以看出她晚年生活的安逸。

宁波诺丁汉大学十岁了 庆祝活动昨在伦敦举行

本报讯 (吴向正 汪玉琼 胡敏) 昨天(伦敦时间6月12日晚上)，宁波诺丁汉大学成立十周年招待酒会在英国驻华大使馆举行。中国驻英国大使刘晓明，英国国会议员、英国王室法律顾问肯尼思·克拉克(Kenneth Clarke)，宁波诺丁汉大学校长大卫·格林纳威，副市长张明华，中科院院士、宁波诺丁汉大学校长杨福家，以及来自中英教育、商业等领域的嘉宾和宁波诺丁汉大学师生、校友，齐聚一堂，共庆第一所中外合作大学十岁生日。

刘晓明说，宁波诺丁汉大学为探索中国教育走向世界创造了一种全新的模式。这十年，宁波诺丁汉大学的学生长大了。迄今，6届本科生、8届硕士生和1届博士生1.2万多人从学校毕业。希望宁波诺丁汉大学在下一个十年里继续发挥兼容并蓄、博采众长的优势，继续成为中英高等教育合作的典范，为中英全面战略伙伴关系下一个十年的发展作出更大贡献。

2004年，宁波诺丁汉大学率先引进国外先进的教育理念和教学体系，成为中外合作办学的第一块试验田。2014年，该校已有来自全球70个国家和地区的6000余名学生和600余名教职员。十年来，宁波诺丁汉大学在创新人才培养模式、开展特色党建、探索中国高等教育国际化道路等方面取得显著成绩，也得到了社会各界的认可。如今，该校外籍教师在学教师中的占比已超过80%，国内本科生的录取分数线年攀升，毕业生实现高质量的升学和就业。

据悉，在招待酒会前一天，浙江万里教育集团董事长徐亚芬被授予英国诺丁汉大学荣誉教授。

我市首家公益淘宝店开业

“微公益”引发网友集体献爱，不到10天成交量破千件



全国副省级城市党报短新闻大赛

本报记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 陈张坤) “小龙，加油！”大家都来关心一下祖国的花朵”……近日，我市首家公益淘宝店——“北仑青年4S服务概念馆”一上线，就吸引了众多网友关注。其中，网店为困难家庭学生小龙募集发起的“小龙加油包”这一售价2元的公益产品，上线不到一周便售出1300余件。

今年15岁的李小龙是安徽人，随父亲来北仑生活，父子俩一直相依为命。然而两周前，小龙父亲突发脑溢血晕倒，至今还在ICU病房里昏迷不醒。小龙选择了休学，打算去打工赚医疗费。北仑区慈善总会、小港街道团委得知情况后，为其发起筹款行动，同时与刚上线不久的北仑团区委淘宝公益网店进行了对接，线上线下一起发动大家为小龙筹款。在“小龙加油包”的微公益页面上，留下了“让这个无助的少年重拾生活信心”等温暖的话语。

“互联网改变了传统消费方式，不少微公益平台也创造了网络募捐的奇迹。”北仑团区委相关负责人告诉记者，去年团区委萌生做淘宝公益店的想法，希望能引导和吸引更多年轻人参与进来。筹备一年后，淘宝公益店6月3日正式开始运营。记者看到，淘宝公益店的“商品”种类丰富，有“慈善一日捐”、“点亮微心愿”、“阳光早餐”等，价格多为1元，数量可以自由选择。几天前，网友“shen1hong”一下子买了100件“慈善一日捐”的商品。一位匿名网友在交易成功后在页面上留言：“慈善是一种态度，也是一种幸福，赠人玫瑰，手有余香。”目前，公益淘宝店的“顾客”不仅仅有宁波地区，还扩大到广东等外省的爱心人士。

凯利员工捐赠70万尾鱼种放归“母亲河”

本报记者王量迪 通讯员李蔚然 刘御芳



昨天是今年姚江大规模增殖放流活动的第二天，本次活动市本级共放流3080万尾草鱼、白鲢和花鲢等鱼种。另外，宁波凯利大酒店300余位员工自发捐赠70万尾鱼种。

昨天上午9时半，当我们来到鄞州区大西坝渡口时，只见凯利大酒店总经理邱晟与员工代表一起，在渔业部门放流工作人员的指导下，端着一只只盛满鱼苗的塑料盆，走到渡口岸边蹲身将鱼苗缓缓倒入姚江……这时，两位凯利大酒店员工麻利地踏上停泊在码头的渔船，打开了一条“五水共治，保护母亲河——公益放养活动”红色横幅，引来现场一片喝彩。

“这就是我们参与放流活动的主题。”一位员工指着横幅告诉我们，一个月前，当总经理说出了凯利要为“五水共治”贡献一份力量，参与渔业部门增殖放流的想法后，立即得到全体员工的热烈响应，大伙为此自发捐献了1万余元。

放流既能增殖鱼儿又能清洁水环境，参与这种一举多得的善事，何乐而不为！”眼瞧着亲手放流的一尾尾鱼种欢快地游入江水之中，邱晟微笑着说出了内心的想法。

“增殖放流是一项美好的事业，也是一项技术性很强的工作。”这是市海洋与研究院两位专家在放流现场接受采访时的一致解释。他们认为，一些企业和市民往往喜欢自行采购鱼儿放生，但这样放生不仅成活率低、效果不好，如果放生的是外来物种，还容易带来不小的负面影响，甚至可能造成生态灾害。因此，无论是放流的品种，还是放流的区域，都必须经过严格的科学调查和论证。